

从加沙南部撤军

以色列并未“放过”拉法

国际观察

以色列国防部长加兰特7日宣布,以军已从加沙地带南部汗尤尼斯地区撤军。

7日恰逢巴以新一轮冲突满半年。当前,加沙人道危机加剧,国际社会要求停火的呼声高涨,新一轮巴以间接谈判在埃及首都开罗举行。与此同时,以色列与黎巴嫩真主党持续冲突,还面临伊朗驻叙利亚使馆遭袭击事件后伊朗可能的报复。

分析人士认为,以军突然从加沙大规模撤军,很大程度上是因为受到外部压力,也可能是为应对伊朗报复和与真主党冲突而重新部署兵力,这并不代表以方准备结束加沙冲突,也不意味着其已放弃对加沙南部城市拉法的进攻计划。



这是4月7日拍摄的加沙地带和以色列边境以色列一侧的以军。

新华社发

迫于外部压力

以色列媒体7日援引以军方消息报道,过去几个月主要部署在汗尤尼斯地区的以军第98师已从加沙地带南部撤出,目前以军在加沙地带仅留下一个旅,部署在内察里姆走廊。该走廊横贯加沙地带北部地区,是人员和物资进入加沙地带北部的必经之地。

这并非以色列首次从加沙地带

撤离部分军队。自去年10月底在加沙地带开展地面行动以来,以军曾多次以撤军方式对军队重新部署,此次撤军是规模较大的一次。以色列此次撤军被认为在很大程度是迫于外部压力。近期,国际社会对加沙地带人道主义危机的担忧和对以色列进攻拉法计划的反对越来越强烈,特别是以色列的最大靠

山美国也开始改变态度。美国总统拜登4日与以色列总理内塔尼亚胡通话时,要求以方采取切实措施保护加沙地带平民和援助人员安全,称美方的加沙政策将取决于对以方措施的评估。美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比对美国媒体说,美方若看不到以方开始作出切实改变,将不得不改变其加沙政策。

叙利亚政治分析人士胡萨姆·塔利布说,以色列面临的国际压力与日俱增,美国也在一定程度上对其施压,因为拜登面临总统选举,急需打造外交政绩。卡塔尔半岛电视台发文说,拜登政府担心偏袒以色列会进一步损害美国形象,也希望在大选争取国内民意,包括挽回穆斯林选民选票。

着眼北线局势

以方此次撤军还被认为与黎以局势有关。本轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党持续与以色列交火,以示对巴勒斯坦的支持。真主党一直被以色列和美国视为伊朗的“代理人”。以色列本月1日空袭伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑后,伊朗誓

言报复。不少分析认为,由黎巴嫩真主党向以色列发射更多导弹是伊朗可能的报复手段。以军方7日发表声明称,已在黎以边境地区完成应对北部战线可能发生战争的阶段性准备工作。以色列公共广播公司7日报道,以色

列正向北部地区调集军事应急物资,为可能征召预备役士兵做准备。叙利亚政治问题专家穆罕默德·奥马里说,在袭击伊朗驻叙利亚使馆后,以色列正对军队进行重新部署,特别是在以北部地区,以应对伊朗可能的报复行动。

与拜登关系密切的美国民主党籍联邦参议员克里斯·孔斯将以色列的撤军之举解读为“战术决定”。他7日在一档电视节目中说,以色列部分撤军是因其在黎巴嫩真主党从北部发动“真实攻击”和伊朗发动“直接攻击”的“威胁”。

并非不打拉法

关于以色列此次撤军对加沙冲突的影响,不少分析人士认为,此举并不意味着以色列将在加沙地带的军事行动,其最有可能的目的是重新部署部队。

以军方此前曾宣布,其加沙军事行动分为三个阶段,第一阶段为大规模空袭,第二阶段为地面进攻,第三阶段为低强度精准打击。巴勒斯坦以色列事务专家伊斯马特·曼苏尔认为,此次撤军是以军战术的一部分,表明其军事行动向第三阶段过渡。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼持同样观点。他认为,以军在接下来的行动中不需要部署大量地面部队,而将以定点清除巴武装人员、破坏巴武装组织地道和找到被扣押以色列人为目标,基于情报实施精确打击。

以色列政府和军方此前多次高调宣布将向拉法发动地面进攻。加兰特7日明确表示,以方从汗尤尼斯地区撤军是为“将来的任务做准备”,包括在拉法的军事行动。

埃及阿拉伯与国际事务专家穆斯塔法·阿明认为,以军撤离汗尤尼斯地区并重新部署,是在该地区为目前集中在拉法的逃难者设立安全区。在完成对他们的疏散后,以军就会开始地面进攻拉法。

不过,以色列国家安全研究所高级研究员约埃尔·古赞斯基说,疏散在拉法避难的上百万加沙人需要时间,加上以方还需要与美国和埃及协调,因此对拉法的进攻不会很快发动。

就在以色列宣布撤军当天,以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在埃及开罗开始新一轮间接谈判。有报道说,本轮谈判有望达成临时停火协议。阿明认为,以色列此次撤军或有助于本轮谈判成功。

(新华社耶路撒冷4月8日电)

涉“封号”纠纷

巴西法官调查马斯克

美国知名企业家埃隆·马斯克6日在自家社交媒体平台X上抨击巴西最高法院法官亚历山大·德莫赖斯,称将停止执行德莫赖斯封锁某些X用户账号的裁决。德莫赖斯7日说,将就涉嫌妨碍司法公正对马斯克展开调查。

马斯克6日在X上发表一系列言论,批评德莫赖斯的封号裁决,称他应引咎辞职或被弹劾。马斯克说,X打算停止执行封号裁决,解封德莫赖斯先前裁定封锁的一些账号。他说这可能导致X支付罚款,关闭巴西办公室,失去在巴西的收入,但他执意这么做。

据路透社报道,德莫赖斯是巴西打击假新闻的领军人物。他近几年裁定一些社交媒体上有影响力的账号传播不实新闻和仇恨言论,下令封号,其中大多账号是前总统雅伊尔·博索纳罗的支持者。

德莫赖斯7日晚作出调查马斯克的决定。他说,马斯克在X上发起一场“虚假信息运动”,他公开威胁拒不执行法庭裁决等言论涉嫌阻碍司法公正、煽动违法行为。

德莫赖斯在发给媒体的一份声明中说,如果X未能遵守封锁某些账号的裁决,该公司将面临每天10万雷亚尔(约2万美元)罚款。

德莫赖斯和马斯克都没有说明此次争执涉及的是哪些账号。

巴西总检察长若热·梅西西亚6日晚点名地批评马斯克,呼吁加强监管社交媒体平台。

马斯克是特斯拉公司、太空探索技术公司等知名企业掌门。他2022年10月收购推特,去年7月将推特更名为X。

德莫赖斯也曾调查其他互联网企业高管。德莫赖斯去年下令调查社交媒体平台“电报”和谷歌公司高管,他们曾在网上发起反对一项网络监管法案草案的运动。

此外,德莫赖斯正在主导针对博索纳罗关联支持者“强闯”事件的一项调查。去年1月8日,数千名博索纳罗支持者强行闯入位于首都巴西利亚的国会大厦、联邦最高法院和总统府,与军警发生冲突。巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦指认博索纳罗借助社交媒体煽动支持者,遭博索纳罗否认。

郭倩(新华社专稿)

韩军方第二颗军事侦察卫星在美国发射成功

据新华社首尔4月8日电(记者冯亚松 陆睿)韩国国防部8日宣布,韩军方第二颗军事侦察卫星首尔时间当天上午在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心发射成功。

韩国国防部8日在其官网发布消息说,美国东部时间7日下午7时17分(首尔时间8日上午8时17分),搭载韩军“军事侦察卫星2号”的美国“猎鹰9”运载火箭发射升空,约45分钟后完成火箭分离。约2小时40分钟后,该卫星与海外地面基站实现首次通信,确认在轨稳定运行。

莫桑比克发生沉船事故 至少91人死亡

据新华社坎帕拉4月7日电(记者聂祖国)马普托消息:据莫桑比克国家广播电台7日报道,莫北部楠普拉省莫桑比克岛附近海域当天发生一起沉船事故,造成至少91人死亡、34人失踪。

报道援引楠普拉省国务秘书雅伊梅·内托的话说,发生事故的船只是一艘从楠普拉省莫苏里地区出发的临时渡轮,事故发生时船上载有130名乘客,事故系严重超载导致。

内托表示,这艘临时渡轮是艘渔船,不具备运送如此多乘客的条件。当地有关霍乱暴发的不实消息引起恐慌,人们争相登船造成严重超载并导致事故发生。死者中有多名儿童。目前有5名幸存者被找到,其中2人已被送往医院。

国会山上演“退群潮”

今年11月,美国将举行包括国会议员选举在内的多项选举活动,然而近期却有多名议员在选举来临之际选择辞职,或表示不会竞选连任。据美国广播公司统计,美国本届国会迄今已有48名众议员离职或宣布将离职,占众议员总数的11%。不少选择“走人”的议员都将离职原因归咎于民主、共和两党之间的恶斗和各自政党的内斗。

此前宣布辞去科罗拉多州国会众议员职务的共和党人肯·巴克在解释辞职原因时说,这届国会自成立以来,就充斥着弹劾等各种争斗,议员们仅关注一些传递政治信号而毫无实质用处的议案。“这是我在国会9年零3个月以来最糟糕的一年。在与前议员们交谈后,(我认为)这是国会近40至50年来最糟糕的一年。”

美国《丹佛邮报》说,这将是超过

40年来首次在美国国会众议院中没有代表科罗拉多州的众议员。

印第安纳州共和党籍联邦众议员格蕾格·彭斯今年初宣布将在11月大选后退休。他表示对众议院在2023年“一事无成”感到失望。他还说,共和党内斗是促使他选择离开的主要因素之一。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特在接受新华社记者采访时说,议员们对缺乏政策进展、政治两极分化感到沮丧,觉得自己“成就甚微”。美国马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐表示,政治观点的两极分化已使国会两

院成了“令人不愉快的工作场所”。

从枪支管控到非法移民,美国两党在诸多议题上相互攻击掣肘,导致各种社会问题长期得不到解决,愈演愈烈。前白宫办公厅主任赖因斯·普里伯斯称,在美国政治中,“分裂”就能带来好处,两党内斗观点极端的人更“吃香”。

卡内基国际和平研究院文章指出,自20世纪80年代以来,美国两党内部开始青睐观点更加极端的候选人,他们认为这样在选举中获胜的概率更大,而结果也确实如此。几十年来,美国政客意识形态两极化的趋势一直在稳定地、不间断地增强。政治极化在党派内部也引发严

重矛盾。去年,美国共和党内斗屡掀波澜。去年年初,历经5天共计15轮表决,共和党人凯文·麦卡锡才与党内极端保守派达成相互妥协,得以当选众议院议长,可还没干到一年,就因围绕拨款款的内斗遭罢免,成了美国历史上首个被投票罢免的众议长。迈克·约翰逊接棒“待遇”好一点,经4轮投票当上了议长,可眼下也有共和党人威胁要罢免他。

一些温和派政客抱怨说,众议院已经被右翼势力掌控,一小部分共和党保守派可以决定法案是否获得通过。曾任共和党全国委员会主席的普里伯斯称,众议院435个席位中,大

约20个席位就可以掌控立法结果。

美国《波士顿环球报》评论说,我们有太多来自两党的政客不再把颁布立法、寻找常识性解决方案作为自己的行动目标。相反,太多的人只想通过“掌控”另一方来“胜出”。

美国艾奥瓦州前众议员格蕾格·丘萨克在展望今年大选时说,长期以来,美国新当选的国会议员对实际治理没什么兴趣,只把国会当作一种“社交平台”。就像在社交平台上获得点赞一样,这些议员试图通过在国会的“表演”获取政治资本,赢得当选、连任甚至政治生涯更进一步的机会。

时至今日,这波国会山“退群潮”,在很大程度上反映出在美国政治顶端的人也开始对美国政治体制产生幻灭。

(新华社华盛顿4月7日电 记者熊茂伶)

资讯广场

快捷、方便的服务
0898-6682 9818

小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家
拍卖、通知等信息: 60元/15字
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

- 房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

声明公告

遗失声明

●王林不慎遗失琼海市渔政事务服务中心2021年04月13日核发的海洋普通船员证书,编号:411402199609175297,声明作废。
●海口科诺网络科技有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5R7FY9E)遗失公章、财务专用章,声明作废。
●海口龙华那咕方陵水酸粉店不慎遗失食品经营许可证正、副本,编号:JY24601063282247,声明作废。
●海南海之丹贸易有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5TQ7J7F4)遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

●海南华中中学不慎丢失电梯产品出厂合格证,产品编号为RH41581/RH41582/RH41583,特此声明。
●张西恒不慎遗失身份证(有效期限:2023.09.11-2033.09.11),证号:230702200601010512,声明作废。
●张西恒(身份证号:230702200601010512)不慎遗失居民户口簿,集体户口号:627003663,声明作废。
●张战鹏不慎遗失身份证(有效期限:2006.08.28-2026.08.28),证号:640203196803081518,声明作废。
●张战鹏(身份证号:640203196803081518)不慎遗失居民户口簿,集体户口号:627003663,声明作废。
●海口富佳源船舶贸易有限公司(统一社会信用代码:91460100552783461H)不慎遗失公章,声明作废。

遗失声明

●海南普创科技有限公司(统一社会信用代码:91460000MAA9912M86)遗失财务章,声明作废。
●海口思佰硕网络科技有限公司(统一社会信用代码:91460000MABL4M4NA58)遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

海南宏大经济信息咨询有限公司清算组未接管到海南宏大经济信息咨询有限公司印章(包括但不限于公章、法人名章、财务专用章、发票章、合同章等)以及营业执照正副本(注册号:企合琼京字第008812号),现依法公告上述印章及证照全部遗失作废,特此声明。
海南宏大经济信息咨询有限公司清算组
二〇二四年四月九日

遗失声明

●海口琼山以诚五金店(统一社会信用代码:92460107L5162430XQ)遗失公章一枚,声明作废。
●海南易美家科技有限公司不慎遗失合同章一枚,声明作废。

清算公告

海口黄冈金盘学校拟进行分立,按照相关规定,需要对财务进行清算。请各债权人自公告之日起45日内向清算组申报债权,债权人未在规定时间内行使上述权利的,按法定程序实施。清算起止期间:3月31日至5月23日。清算组成员:何鹏飞、韩茹、黄森、刘鑫、符艺巧、梅宸皎、占向恒。联系人:刘鑫。联系地址:海口市金盘建设路2号。联系电话:13337653281。邮箱:hgp8899@163.com。

遗失声明

●符乃尹(身份证号:460102199505080312)不慎遗失海口市龙华区博坡巷片区棚户区(城中村)改造项目:2024年3月29日至2024年5月31日,清算组成员名单:刘强、王隆花、张重新、务孔辉、符静、何瑞斌、王书红,请债权人自本公告见报之日起45日内向清算组申报债权。联系人:王隆鑫,电话:18889640826,联系地址:海口市蓝天路59号汇隆大厦4楼,邮箱:hnhshk@126.com。

清算公告

海口沅杭艺术培训中心(办学许可证号:教民146010372009188),因长期经营不善终止办学现申请注销,清算时间:2024年3月29日至2024年5月31日,清算组成员名单:刘强、王隆花、张重新、务孔辉、符静、何瑞斌、王书红,请债权人自本公告见报之日起45日内向清算组申报债权。联系人:王隆鑫,电话:18889640826,联系地址:海口市蓝天路59号汇隆大厦4楼,邮箱:hnhshk@126.com。

中标结果公示

招标人:海口市乡村振兴投资发展有限公司
乡投集团信用评级年报(近三年)会计标准化审计服务、资产评估年报服务已按照招标文件规定的评标方法及相关规定的要求完成评标工作。现中标候选人公示如下:
集团信用评级年报(近三年)会计标准化审计服务中标候选人名称:中兴财光华会计师事务所(特殊普通合伙)
集团信用评级年报资产评估服务中标候选人名称:海南兴平资产评估事务所(普通合伙)
中标候选人公示期为公示之日起连续3日。公示期内,如存在异议,请联系招标单位申诉。
招标联系人:鲁女士,电话:15050622888。